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ATA DA 52 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DOS ADVOGADOS 

DO ESTADO DE SÃO PAULO 

 

 

 

   Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, nesta cidade 

de São Paulo, na Rua Bela Cintra, nº 934, às 9h00, conforme prévia convocação, reuniram-

se, ordinariamente, os respectivos membros do Conselho: Dr. Paulo Roma (Presidente e 

Conselheiro Titular), Dr. Adauto Correa Martins (Conselheiro Titular) representantes da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de São Paulo- OAB/SP; Dra. Karina Marçon 

Spechoto Leite (Conselheira Suplente), representante do Instituto de Pagamentos Especiais 

de São Paulo – IPESP; Dr. Fernando Brandão Whitaker (Conselheiro Titular), representante 

da Associação dos Advogados de São Paulo – AASP, Luiz Antonio Alves de Souza 

(Conselheiro Titular) representante do Instituto dos Advogados de São Paulo – IASP. 

Presentes também, a Sra. Flávia Nazaré de Souza Barletta, representante do Liquidante nas 

Aplicações Financeiras, Sr. Renato de Araújo Mendonça - Chefe de Gabinete, Sra. Fátima 

Regina de Souza – Diretora de Gestão Patrimonial e Financeira, Sra. Maria Aparecida 

Simões – Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo- IPESP. 

Convidado: Dr. Rubens Vidigal Neto representante da PVG - Perlman Vidigal Godoy – 

Advogados. 

 

1. O Presidente Dr. Paulo Roma deu início a reunião passando a palavra ao                Dr. 

Rubens Vidigal, tendo este informado que foi ajuizada ação de indenização pelo Fundo Orion 

contra o Grupo Ribeiro Filho e contra a Actas, empresa consultora responsável pela análise 

de créditos e de duplicatas.  

2. Dr. Fernando solicitou que o Dr. Rubens informasse onde está tramitando a ação, 

tendo este se comprometido a informar este dado aos Conselheiros. 

3. Dr. Rubens esclareceu aos Conselheiros que questões sobre o processo poderão 

ser discutidas em reunião, ordinária ou extraordinária, com o Dr. Luciano. 

4. Avaliação Atuarial – Newton Conde – A Conselheira Karina explicou que o Sr. 

Newton entrou em contato com o Sr. Renato Mendonça, e sugeriu que sua participação fosse 

adiada para as próximas 2 reuniões para verificar se houve alguma alteração nas taxas de 

mandato. 
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5. Dr. Luiz Antonio apresentou – Parecer IP-21428/2000 -  Em 03/2014 o interessado 

teve deferido o pedido de aposentadoria por invalidez, que o invalida por um ano, devendo 

retornar para nova avaliação. Alegou que teria direito adquirido na Lei 10.394/70, completou 

51 anos de idade em 12/08/2009, 21 anos de OAB-SP em 04/04/2009 e 09 anos de 

contribuição para a Carteira em 11/2000, NÃO cumprindo os requisitos para aposentadoria 

na vigência da Lei 10394/70. O interessado solicita aposentadoria Vitalícia e análise do 

Conselho quanto ao direito adquirido. O Conselho indeferiu por unanimidade. 

6. Dr. Adauto Martins apresentou o Parecer - IP-06581/2002 – O Conselho anulou o 

cancelamento da inscrição e determinou expedição de ofício aos dependentes do falecido 

para que, se quiserem, requeiram o pagamento das contribuições em atraso e a concessão 

do benefício de pensão por morte ou a restituição das contribuições feitas pelo falecido. 

7. Ainda com a palavra Dr . Adauto Martins apresentou o Parecer- IP 06924/1998 –O 

Conselho decidiu para encaminhar ofício ao segurado informando o valor dos débitos em 

aberto e a forma de pagamento 

8. IP 2537/91 - A interessada é aposentada da Carteira desde 25/08/2011 (por idade 

e tempo de OAB, conforme requerido), recebe o correspondente a 3% do total de cotas 

existente, em 10/04/2014 protocolou requerimento solicitando enquadramento do benefício 

de aposentadoria vitalícia por doença preexistente, o processo foi encaminhado a Divisão 

Médica e constatou-se que a doença era preexistente (antecedente a nova lei). A interessada 

solicita vistas do Conselho, requerendo o direito adquirido ao benefício de acordo com a Lei 

n° 10394/70. O Conselho devolveu o processo por não haver pedido formal para análise do 

Conselho. 

9. Dr. Adauto questionou o Sr. Renato Mendonça sobre o andamento do pagamento 

da devolução das contribuições dos participantes e beneficiários da Carteira. 

10. Sr. Renato Mendonça comunicou que a Procuradoria Jurídica além de informar que 

há ações pedindo a restituição, recomendou a manifestação da Consultoria Jurídica. Renato 

Mendonça sugeriu uma reunião extraordinária, assim que receber o Parecer da Consultoria 

Jurídica, com as informações de como efetuar o pagamento da devolução das contribuições.  

11. Dr. Adauto solicitou que seja apresentada uma lista de eminentes de todos que tem 

direito adquirido na lei antiga. 

12. Atendendo sua sugestão, o Conselho determinou que se encaminhe ofício para 

todos os participantes da Carteira que já tenham atingido os requisitos de aposentadoria. 
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13. Sr. Renato Mendonça apresentou aos Conselheiros uma lista fornecida pela 

Procuradoria Jurídica com as ações individuais e a coletiva em andamento. 

14. O Sr. Renato questionou se deveria aguardar o andamento das ações para 

prosseguir com o pagamento das devoluções das contribuições. Após breve análise, o 

Conselho observou inexistir ação coletiva questionando o pagamento das devoluções das 

contribuições e que a ação relacionada pelo Sr. Renato, proposta pelas Entidades dos 

Advogados, trata de assunto diverso. 

15. Dr.Luiz Antônio sugeriu que seja feito como nos precatórios, que procure o 

advogado das partes para liquidação do assunto. 

16. Sr. Renato informou que voltará o assunto para a Procuradoria Jurídica após 

manifestação da Consultoria Jurídica. 

17. Com a palavra Sra. Fátima Regina apresentou o consolidado das demonstrações 

financeiras dos dois primeiros semestres de 2014, no primeiro houve um superávit na 

arrecadação comparado ao que foi orçado para o mesmo período, devido ao crescimento 

dos rendimentos financeiros, as despesas realizadas (previdenciárias e administrativas) 

ficaram abaixo do fixado para estes três primeiros meses. No 2º trimestre ocorreu uma 

frustração na arrecadação em virtude da queda dos rendimentos financeiros do mês de 

abril/2014, já as despesas previdenciárias ficaram acima do orçado por causa da concessão 

de benefícios, sendo que as administrativas ficaram abaixo do que foi fixado para o trimestre 

em questão.  Ato contínuo, apresentou as contas as receitas e despesas de julho/2014, as 

quais foram aprovadas sem ressalvas. 

18. Sra. Fátima apresentou a situação patrimonial nas Lei nºs 10.394/1970 e 

13549/2009, ressaltando que houve um crescimento de 33,54% no PL da Carteira entre o 

período de janeiro/2010 a junho/2014. 

19. Contudo, o Dr. Luiz Antônio solicitou para a Sra. Fátima verificar o patrimônio da 

Carteira, de acordo com os inscritos pela Lei 13.549/2009 e demonstrar na próxima reunião. 

20. Dr. Fernando perguntou quando irá finalizar o serviço de digitalização, e a Sra. 

Fátima informou que será em março de 2015, porém os serviços com a guarda, manuseio e 

transporte dos processos continuarão por prazo indeterminado. 

21. Dr. Luiz Antônio questionou o Sr. Renato solicitando esclarecimentos sobre o 

motivo da Carteira dos Advogados não ter CNPJ próprio. 
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22. Sr. Renato informou que irá verificar a viabilidade da inscrição na receita federal e 

trará a resposta na próxima reunião. 

23. Com a palavra Sra. Flávia Barletta apresentou o saldo e rentabilidade das 

aplicações do mês de julho/2014, informou que o IPCA foi de 0,01%, rentabilidade global da 

Carteira foi 0,76% e o CDI ficou em 0,94%. A rentabilidade foi acima da inflação de 0,8% e 

foi correspondente a 93% do CDI. 

24. O Conselho solicitou que a Sra. Flávia encaminhe a “abertura” dos fundos do 

Integral Anchieta com data base de 30/08/2014. 

25. Dr. Paulo Roma informou que as Entidades da Advocacia (OAB/SP, AASP e IASP) 

pretendem contratar uma empresa especializada em auditoria para fazer análise das contas 

dos fundos de investimentos da Carteira. 

26. Sr. Renato Mendonça solicitou que o IPESP seja previamente informado quando 

do início desse trabalho. O Dr. Paulo Roma disse que o IPESP, obviamente, será informado. 

A próxima reunião deste Conselho foi agendada para o dia 30 de setembro de 2014, 

às 9h. Não havendo mais nada a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. E para constar, 

eu Nayara Barreto Souza Ramos, Secretaria desta reunião – Instituto de Pagamentos 

Especiais de São Paulo – IPESP, lavrei e subscrevi esta Ata que, após lida, achada conforme 

e aprovada, vai devidamente assinada pelos Conselheiros. 

 
 
           Paulo Roma                                                Adauto Correa Martins 
   Conselheiro Presidente                                                                  Conselheiro  
  
 
 
 Karina Marçon Spechoto Leite                                             Luiz Antonio Alves de Souza  
            Conselheira                                             Conselheiro  
    
 
 Fernando Brandão Whitaker. 
            Conselheiro 
 
 


